

2.4

SATURDAY

約珥書 第3章1~8節

「泰爾、西頓，和非利士各地區的人哪，你們想向我報復嗎？如果是，我很快就要向你們報復。你們奪走我的金銀，搶去我的財寶，把它們放在你們的神廟裏。你們把猶大和耶路撒冷的居民賣給希臘人，使他們遠離自己的國境。我現在要從你們賣他們去的地方把他們帶回來。我要照你們待他們的方法對付你們。我要叫人把你們的子女賣給猶大人；他們要把你們的子女轉賣給遠方的示巴人。我是上主；我這樣宣佈了。」（約珥書3:4~8）

上主要報應

以色列人在亡國期間曾被殘酷對待，他們被當成奴隸賣給希臘人、土地被掠奪，就連他們的子女也被當成童工和雛妓。在這苦難中，有誰可以帶給猶大人盼望？有誰可以為他們主持公義嗎？約珥向各國宣告上主的審判：上主要按照他們之前對祂子民所行的惡事照樣施行報應。

1970~1980年代，台灣雛妓問題嚴重，人口販賣風氣揚起。許多少女被賣到娼寮，過著失去自由的生活。長老教會出於信仰良知，關注此問題，在1988年時正式成立了「彩虹婦女事中心」，積極投入救援、收容、預防等工作，當時這群彩虹義工不畏危險和威脅，長期實地進入風化區和村落進行抗議與教育，並積極要求修法，最終喚起了政府和大眾對雛妓問題的重視。上主的公義遏止了惡事，使人重新得著盼望。

上主的報應，不等同人的報復，而是公義的展現。祂要按著自己的心意，讓人為自己所犯的錯付出代價。祂要使被欺凌者沉冤昭雪，也要為苦難中的人帶來安慰與盼望。

行動反思

1. 你曾否為某件事急迫地向上主懇求，而上主回應了你的祈禱？
後來你如何感恩與回應祂？

2. 你曾否祈禱卻沒有被應允？比如希望考試第一名、希望重病的人立刻康復……但上主卻沒有回應你的要求。你如何看待這種情況？

上主啊，我所受的逼迫、患難，祢都明瞭。
祢是公義的主，也是為我伸冤，使我得平安的主。
奉主耶穌的名祈求，阿們。